

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фрейман Екатерины Николаевны
«Трансакционный сектор региона и его влияние на экономику
субъектов РФ: структурно-функциональный подход»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и
управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Рассматривая работу Фрейман Е.Н., хотелось бы отметить ее очевидную актуальность. В России выстроена система реализации инновационной политики на основе общегосударственных и региональных программ, где основной акцент делается на развитие реального сектора экономики. Реализуемый на практике кластерный подход в региональном управлении предполагает сбалансированное развитие, как основных отраслей промышленности, так и обслуживающих реальный сектор экономики. В такой системе коммуникационное взаимодействие предпринимательских структур формирует трансакционный сектор, обеспечивающий движение товарно-материальных, финансовых, трудовых и информационных потоков, а также осуществление инвестиций в новые проекты и вывод на рынок инновационных продуктов. Разработка теоретических и практических положений, обосновывающих закономерности функционирования регионального трансакционного сектора вносит существенный вклад в научный фундамент управления региональной экономикой в целом. Не вызывает сомнения значимость проведенного исследования. Представленные разработки интересны не только специалистам в области регионального управления, но полезны и для управления национальной экономикой в целом.

В диссертационном исследовании четко и корректно определены цель, объект, предмет и задачи исследования. Автореферат диссертационного исследования демонстрирует логичную структуру выполненной диссертационной работы, полностью раскрывает положения, выносимые на защиту, которые соответствуют паспорту научной специальности и бесспорно содержат элементы научной новизны.

Не вызывает сомнения разработанная на основе структурно-функционального подхода модель влияния трансакционного сектора на экономику региона, позволяющая выделить через функционирование трансакционного сектора каналы его влияния на рост ВРП. Предложенная автором методика позволяет получить прикладные результаты, раскрывающие степень влияния трансакционного сектора на экономику региона, проблемные сферы в его функционировании. Наибольший интерес вызывают результаты апробации методики оценки влияния трансакционного сектора на экономику региона, позволяющие идентифицировать функциональные и структурные диспропорции в его развитии, определить направления совершенствования по конкретным сферам деятельности.

Результаты исследования, выводы и рекомендации представляются достоверными и обоснованными в связи с тем, что автором работы был использован широкий спектр методов, проанализирован большой массив исходных данных, полученные автором результаты работы не противоречат

существующим концепциям региональной экономики, институциональной теории, теории государственного и муниципального управления.

Но хотелось бы отметить, что автору следовало бы уделить больше внимания в автореферате вопросу, связанному с раскрытием причин, определяющих особенности и тенденции функционирования транзакционного сектора региональной экономики.

Высказанное замечание не снижает научной и практической ценности проведённого в диссертационной работе исследования. Предлагаемая автором методика оценки влияния транзакционного сектора на экономику региона может быть успешно использована региональными властями в субъектах Российской Федерации при разработке и корректировке стратегий инновационного развития территорий.

Диссертация Фрейман Е.Н. является законченным научно-квалифицированным трудом, выполненным самостоятельно и на высоком уровне. Судя по автореферату, в целом работа логически правильно выстроена, обладает неоспоримой новизной и достоверностью результатов исследования. Диссертационное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Правительством РФ, а его автор Фрейман Екатерина Николаевна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента и
государственного управления.

Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

Шibaева Наталья Анатольевна

07 мая 2018 года

Адрес: 302026, г. Орел, ул. Комсомольская, 95,

тел. +79066601144

E-mail: p.shibaeva@mail.ru



(отметка отдела кадров о заверении подписи)